

习近平访问金砖国家新开发银行

4月29日上午,国家主席习近平在上海访问金砖国家新开发银行,并会见新开发银行行长罗塞芙。习近平抵达时,罗塞芙率新开发银行4位副行长及员工热情迎接。习近平祝贺罗塞芙再次当选新开发银行行长。习近平指出,新开发银行是首个由新兴市场国家和发展中国家创立并主导的多边开发机构,是全球南方联合自强的创举,顺应了改革和完善全球治理的历史潮流,成长为国际金融体系中新兴力量 and 全球南方合作的金字招牌。习近平强调,“大金砖合作”已经迈入高质量发展阶段,新开发银行也要开启高质量发展的第二个“金色十年”。要践行初心,紧贴全球南方发展需求,提供更多高质量、低成本、可持续的基础设施融资;练

好内功,完善管理和运营,实施更多科技金融、绿色金融项目,助力发展中国家弥合数字鸿沟,加快绿色低碳转型;开拓进取,在国际金融架构改革的讨论中放大全球南方声音,维护全球南方正当权益,支持全球南方国家走好现代化道路。中方作为东道国,将一如既往支持新开发银行运营发展,愿同新开发银行加强项目合作,聚焦绿色、创新、可持续发展,取得更多务实合作成果;愿通过新开发银行同其他成员国分享发展经验,提供更多国际公共产品。习近平指出,全球南方群体性崛起,成为维护世界和平、促进共同发展、完善全球治理的重要力量。无论国际形势如何变化,人类发展进步的大方向不会改变。中国发展进步的自力更生、艰苦奋斗,将坚定维护自身正当权益和国际社会共同

利益。罗塞芙感谢中国长期以来为新开发银行发展壮大提供强有力支持,表示在习近平主席英明领导下,中国取得非凡发展成就,为推进全球治理发挥重要作用,一定能够实现中华民族伟大复兴的愿景。她说,在当今世界动荡形势下,中国政府坚定维护全球南方利益,坚定支持多边主义,坚定捍卫国际公平正义,推动构建人类命运共同体,为国际社会树立了典范。单边主义、保护主义侵蚀国际法权威,损害产业链供应链稳定。新开发银行将坚守初心,积极作为,为促进发展中国家和新兴市场国家发展作出贡献。蔡奇、何立峰、陈吉宁等参加上述活动。(新华社上海4月29日电)

习近平对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故作出重要指示强调 全力救治受伤人员 妥善做好遇难人员善后 坚决防范遏制重大安全事故发生

李强作出批示

4月29日12时25分,辽宁辽阳市白塔区三里庄回迁楼附近一饭店发生火灾。截至14时,事故已造成22人死亡、3人受伤。事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,辽宁辽阳市白塔区一饭店发生火灾造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,妥善做好遇难人员善后及家属安抚等工作,尽快查明原因,依法严肃追责。

习近平强调,“五一”假期在即,群众出行出游增多,假日活动密集,各地区和有关部门要落实安全责任,完善应急预案,排查风险隐患,坚决防范遏制重大安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力组织人员搜救和伤员救治,妥善做好遇难者善后等工作,同时抓紧查明事故原因,依法依规严肃追究

责任。当前“五一”临近,国务院安委会要指导督促各地各有关方面深入排查安全隐患,强化安全生产措施落实,严防各类重特大事故发生。根据习近平重要指示和李强要求,应急管理部已派出工作组赶赴现场指导做好应急处置工作。辽宁省、辽阳市已组织力量开展救援处置。目前,现场救援、善后处置等工作正在进行中。(新华社北京4月29日电)

习近平就伊朗发生严重爆炸事件 向伊朗总统佩泽希齐扬致慰问电

4月29日,国家主席习近平就伊朗发生严重爆炸事件向伊朗总统佩泽希齐扬致慰问电。

习近平表示,痛悉贵国南部阿巴斯港市拉贾伊港发生严重爆炸,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府

和中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。(新华社北京4月29日电)

用创造拥抱新时代 以奋斗铸就新辉煌 ——习近平总书记重要讲话汇聚起奋发进取、拼搏奉献的磅礴力量

“新时代新征程,必须紧紧围绕党的中心任务,汇聚起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量,脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献,一步一个脚印把实现中华民族伟大复兴的宏伟蓝图变成现实。”

“五一”国际劳动节到来之际,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会28日在北京举行。习近平总书记在会上发表重要讲话,对我国工人阶级和广大劳动群众奋进新征程、建功新时代寄予殷切期望,对做好新时代新征程工会工作提出明确要求,引发广大劳动群众强烈共鸣。

大家表示,要按照习近平总书记指引的方向,以全国劳动模范和先进工作者为榜样,自信自强、勇挑重担,在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程上再立新功,再创辉煌。

走在时代前列,铸就新的辉煌 百年风雨兼程,百年初心如磐。工人阶级是我们党最坚实最可靠的阶级基础,也是坚持和发展中国特色社会主义的主力军。中华全国总工会成立100年以来,团结动员我国工人阶级矢志不渝跟党走,为实现中华民族伟大复兴团结奋斗。

“习近平总书记的重要讲话,对中华全国总工会成立100年来,党的工运事业所取得的辉煌成就给予了高度评价,对工运事业和工会工作高质量发展提出了殷切期望。”北京市总工会党组书记、副主席张良表示,要坚决贯彻落实总书记重要讲话精神,坚持正确政治方向,把牢工运时代主题,团结动员各界职工群众,书写中国式现代化的首都新篇章。

翻开百年历史,在推进革命、建设、改革伟大事业中,围绕党在各个历史时期的中心任务,中国工会与党同心、跟党奋斗,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福,谱写了恢弘壮丽的工运篇章。

“总书记强调,100年来,党的工运事业理论创新和实践发展的最重要成果,就是形成了中国特色社会主义工会发展道路。”现场聆听了习近平总书记的重要讲话,中国劳动关系学院院长刘向兵倍感振奋,“我坚信,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,中国特色社会主义工会发展道路必将越走越宽广,中国工人阶级必将团结一心、砥砺前行,用智慧和汗水铸就新的时代辉煌。”

28日下午,北京,中国职工之家,全国总工会召开座谈会,与会的工会干部和劳动者代表展开了深入热烈的交流。

“作为工会工作者,我们将牢记习近平总书记的嘱托,不论时代条件和社会地位怎样变化,坚持我国工人阶级的根本方针不动摇,我国工会的性质和职能不动摇,推动工会组织和工会

工作在守正创新中不断增强生机活力。”全国总工会劳动和经济工作部副部长陈伶浪表示。

重庆市沙坪坝区总工会职工服务中心负责人王玥丁是今年受表彰的全国先进工作者之一。“做好工会工作,充分发挥党联系职工群众的桥梁和纽带作用,是党中央赋予我们的光荣使命,也是时代需要我们肩负的责任担当。我将时刻牢记习近平总书记的话,把大会精神带回工作一线,把党中央的关怀转化为做好工作的动力和源泉。”她说。

围绕中心任务,汇聚磅礴力量 以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,这一中心任务就是我国工人运动的时代主题。

“中国城市高铁第一隧”——通甬高铁苏州东隧道施工现场,开挖直径达14.81米的“通甬圆梦号”盾构机正稳步向前做最后的冲刺。指挥室内,全国劳动模范、中铁十四局副总工程师陈健正在对盾构机接收等专项技术方案进行指导。

“经济社会高质量发展,必须依靠高质量的劳动创造。”陈健表示,要牢记总书记的殷殷嘱托,聚焦推动高质量发展,动员激励广大职工和劳动群众建功立业、创新创造,在交通强国建设的新征程中勇当先锋。

“我们要按照总书记的要求,顺应新一轮科技革命和产业变革,全面提升劳动者素质。”全国劳动模范、国网浙江省电力有限公司义乌市供电公司五级专家吴志民扎根一线30余年,带领团队取得多项创新成果。他说:“新设备、新技术不断迭代,新时代劳动者要在一线工作中打磨‘硬本领’,努力成长为知识型、技能型、创新型劳动者。”

工人阶级和广大劳动群众在长期奋斗中铸就的劳模精神、劳动精神、工匠精神,是社会主义核心价值观的生动体现。

中国二重德阳万航模锻公司班组长叶林伟在此次大会中代表全国劳动模范和先进工作者宣读倡议书,这名8万吨模锻压力机的首位中国操作手,曾带领团队成功压制出C919大飞机主起外筒和机身框梁结构件。

“总书记指出,要深入践行社会主义核心价值观,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。这对于鼓舞全党全国各族人民踊跃投身以高质量发展全面推进中国式现代化实践具有重大而深远的意义。”叶林伟表示,作为劳动模范要以身作则,以自己的实际行动激励大家通过辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动实现美好生活的期盼。

习近平总书记重要讲话中明确指出:“要着眼推进共同富裕,稳步增进广大职工和劳动群众福祉。”

“共同富裕既要依靠广大劳动者来

实现,又要体现在广大劳动者身上,这是习近平总书记对我们工作提出的新要求。”辽宁阜新市人社局副局长崔金表示,要认真贯彻落实总书记重要讲话精神,进一步提升公共服务智慧化水平,全力实现“人岗相适、产才共兴”的高质量就业生态,不断增强广大职工和劳动群众的获得感幸福感安全感。

推动工会工作发展,书写新的时代篇章 新的历史起点上,党和国家对工会组织寄予厚望,职工群众对工会组织充满期待。

“要坚持正确政治方向,把广大职工和劳动群众紧紧团结在党的周围。”习近平总书记的重要讲话,深刻阐明了党的领导对于工运事业的重要性。

“只有坚持党的全面领导才能推动工运事业高质量发展,只有坚持中国特色社会主义才能最大限度凝聚广大劳动群众的智慧和力量。”中国人民大学劳动人事学院院长赵忠表示,要加强新时代工运理论体系、历史传承、实践路径和创新传播方式的研究,讲好在中国共产党的全面领导下,我国工人阶级和广大劳动群众奋进新征程、建功新时代的工运故事。

“习近平总书记强调‘要坚持以职工为中心的工作导向,竭诚服务职工群众、促进职工全面发展’,为各级工会工作指明了发展路径。”货拉拉工会主席柯珊表示,将进一步加大司机权益保障力度,从收入提升、安全保障、健康关怀、困难帮扶等多个方面保障司机权益。

推动劳动和技能竞赛向重点领域、重点行业、重点特色产业覆盖,进一步健全完善政府与工会的联席会议、协调劳动关系三方机制……近年来,贵州安顺市总工会持续深化工会改革和建设。

“适应新形势新要求,更好回应职工诉求,需要在改革创新中寻找答案。”安顺市总工会党组成员、经审委主任韩开林表示,将以习近平总书记重要讲话精神为指引,不断增强工会的引领力、组织力、服务力,牢牢把握增强政治性、先进性、群众性的改革方向,始终做职工群众信赖的贴心人、娘家人,真正让广大职工群众共享现代化建设成果。

习近平总书记重要讲话中强调:“时代不同,使命任务发生变化,但艰苦奋斗、团结奋斗、不懈奋斗的精神永远不变。”

大家表示,要以全国劳动模范和先进工作者为榜样,始终坚持用创造拥抱新时代,以奋斗铸就新辉煌,争做对党忠诚的坚定信仰者、建功立业的不懈奋斗者、创新创造的积极践行者、维护团结的示范引领者,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

(新华社北京4月28日电)

中共中央办公厅 国务院办公厅印发《安全生产考核巡查办法》

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《安全生产考核巡查办法》(以下简称《办法》),进一步完善安全生产考核巡查机制、规范安全生产考核巡查工作。

《办法》明确,为严格落实安全生产责任制,党中央、国务院对省、自治区、直辖市党委和人民政府,新疆生产建设兵团党委、兵团(以下统称省级党委和政府),以及国务院安全生产委员会(以下简称国务院安委会)成员单位开展安全生产考核巡查。

《办法》规定,安全生产考核巡查坚持党的领导,坚持依法依规、实事求是、客观公正、注重实效,推动地方党委和政府、国务院安委会成员单位落实安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管

行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”责任,督促生产经营单位落实安全生产主体责任,推动安全生产治理模式向事前预防转型,有效防范和遏制生产安全事故。

《办法》规定,安全生产考核巡查由国务院安委会统筹组织,国务院安委会办公室负责实施并承担日常工作,根据年度安全生产考核巡查安排,组建中央安全生产考核巡查组开展有关工作。重点巡查各地区、各有关部门统筹发展和安全、落实安全生产责任、重点工作进展、风险隐患排查整治、强化依法治理、宣传教育培训、基础保障及事故查处等方面工作情况。考核巡查主要采取座谈询问、受理信访举报、明查暗访、调阅重点资料、约谈会商、专家指导服务等工

作方式开展。对省级党委和政府开展的安全生产考核巡查可以延伸抽查核实地级党委和政府。

《办法》强调,安全生产考核巡查应当严明政治纪律和政治规矩,严格落实党中央关于整治形式主义为基层减负的决策部署和有关要求。各省级党委和政府要视情节轻重,对安全生产考核巡查通报反馈的典型问题以及重大事故隐患挂牌督办、依法查处、追责问责、公开曝光,督促问题整改落实到位,国务院安委会成员单位要研究制定改进和强化安全生产工作的政策措施。国务院安委会办公室对考核巡查整改落实情况进行督办,会同国务院安委会有关成员单位对省级党委和政府组织抽查核查。

(新华社北京4月29日电)

汇聚起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上重要讲话

●人民日报评论员

“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”。在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上,习近平总书记发表重要讲话,从推进中国式现代化全局出发,高度评价100年来党领导中国工人运动的光辉历程和伟大成就,强调“新时代新征程,必须紧紧围绕党的中心任务,汇聚起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量”。

工运事业是党的事业的重要组成部分。1925年中华全国总工会成立以来,在党的领导下,中国工会紧紧围绕党在各个历史时期的中心任务,团结动员我国工人阶级紧跟党的步伐、走在时代前列,在推进革命、建设、改革伟大事业中建立不朽功勋。艰苦卓绝的革命年代推翻“三座大山”,筚路蓝缕的建设时期创造大庆油田、红旗渠、“两弹一星”等伟大成就,波澜壮阔的改革大潮中建设青藏铁路、三峡大坝、南水北调等世纪工程……历史进程中的每一次跨越,都凝结着亿万劳动群众的心血与汗水、智慧与创造。

新时代以来,习近平总书记始终高度重视工人阶级和工会工作,发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示,形成习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,推动党的工运事业取得历史性成就、实现全方位进步。从打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,到稳居世界第二大经济体、第一大工业国、第一大货物贸易国;从“神舟”飞天、“嫦娥”揽月、

“天问”探火,到粮食产量首次跃上1.4万亿斤新台阶、新能源汽车年产量突破1300万辆……在千帆竞发的经济建设洪流中奋楫争先,在应对各种风险挑战中勇担重任,我国工人阶级和广大劳动群众充分展现了主人翁的豪迈姿态,焕发出前所未有的历史主动精神,正信心百倍书写着新时代中国发展的伟大历史。

一部百年工运史,就是一部我国工人阶级和工会组织矢志不渝跟党走、为实现中华民族伟大复兴团结奋斗的历史。习近平总书记作出我国工人阶级“四个不愧为”和我国工会“三个不愧为”的重大判断,提出“不论时代条件和社会群体怎样变化,我国工人阶级的地位和作用不容动摇,全心全意依靠工人阶级的根本方针不容动摇,我国工会的性质和职能不容动摇”的鲜明论断,对于我们深入理解和把握工运事业取得的成就,从百年工运史中汲取团结奋斗的精神力量,具有重要意义。

“100年来,党的工运事业理论创新和实践发展的最重要成果,就是形成了中国特色社会主义工会发展道路。”在表彰大会上,习近平总书记以“六个坚持”精辟概括的宝贵经验,进一步深化了我们党对做好工运事业和工会工作的规律性认识,必须长期坚持。要深刻认识到,中国特色社会主义工会发展道路是中国特色社会主义道路的重要组成部分,深刻反映了中国工会的性质和特点。坚持这一道路,排在首位的就是“坚持党对工运事业和工会

工作的全面领导”,要坚定维护党中央权威和集中统一领导,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,引导广大职工坚定不移听党话、跟党走,确保工人运动始终沿着正确方向前进。

当前,摆在我们面前的既有无比光明灿烂的前景,也有风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。越是使命光荣、任务艰巨,越要坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,充分发挥工人阶级和广大劳动群众的主力军作用,汇聚起无坚不摧、无往不胜的磅礴力量。要聚焦推动高质量发展这一首要任务,激励广大职工和劳动群众建功立业、创新创造,建设一支知识型、技能型、创新型的劳动者大军,进一步推动实现从“人口红利”向“人才红利”提升,不断厚植我国发展的人才优势、为向前发展注入更大推动力。各级工会要全面贯彻落实党中央决策部署,把广大职工和劳动群众紧紧团结在党的周围,满腔热忱投身以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。

社会主义是干出来的,新时代是奋斗出来的。回望过去,是亿万劳动群众的苦干实干、创新创造,开创了党和国家事业发展新天地,推动中华民族伟大复兴以不可阻挡之势向前挺进。新征程上,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献,在推进中国式现代化的火热实践中再立新功、再创辉煌。(新华社北京4月28日电)

一季度全国规模以上文化企业营收同比增长6.2%

新华社北京4月29日电(记者 潘洁)国家统计局29日发布数据显示,一季度,全国规模以上文化及相关产业企业实现营业收入33939亿元,比上年同期增长6.2%,增速比2024年全年快0.2个百分点,文化企业发展稳中有升。分产业类型看,文化制造业实现营业收入9417亿元,比上年同期增长1.6%;文化批发和零售业实现营业收入5953亿元,同比增长3.3%;文化服务业实现营业收入18569亿元,同比增长9.7%。

“文化服务业‘压舱石’作用明显。”国家统计局社科文司高级统计师张鹏说,一季度,文化服务业占规模以上文化企业营业收入的比重为54.7%,比上年同期提高1.7个百分点,对全部规模以上文化企业营业收入增长的贡献率为83%,拉动全部规模以上文化企业营业收入增长5.1个百分点。统计数据显示,一季度,文化新业态行业快速发展。文化新业态特征较为明显的16个行业小类实现营业收入14846

亿元,比上年同期增长12.5%,快于全部规模以上文化企业6.3个百分点,文化新业态行业对全部规模以上文化企业营业收入增长的贡献率为83.5%。

在降本增效、部分文化服务业行业生产经营向好等因素带动下,一季度规模以上文化企业实现利润总额2744亿元,比上年同期增长29.1%。营业利润率8.09%,比上年同期提高1.43个百分点,文化企业盈利能力稳步提升。